

幸福街道

冲锋在前
防汛一线党旗红

入梅以来,我市已经历了十一轮强降水,汛期形势异常严峻。为全面抓好汛期安全工作,防患于未然,幸福街道管园村、文俊村党员冲锋在前,在防洪防汛的第一线充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

这两天,管园村辖区沟渠周边,都是“迷彩绿”忙碌的身影。

由于长时间泥沙堆积,加上杂草疯长,沟渠泄洪能力大幅降低。为解决渠道堵塞,管园村“红色脚印”党员志愿者和党员民兵主动请战,参与疏导水渠。大家一锹一锹,清理杂物、铲除杂草、挖掘淤泥,挖深渠道,增强排水能力,圆满完成了渠道疏通。

袁大凯是幸福街道小有名气的水果种植户。受到梅雨季节影响,不少桃子烂在田里。眼下,正值蜜桃集中上市时节,若是果园内的桃子不能及时采摘,损失不小。

得知情况后,“红色脚印”“红微特”党员志愿者主动帮助老袁抢收桃子,尽全力降低因阴雨天气带来的损失。几个小时下来,同志们汗流浃背,但一筐筐的桃子抢收出来,解了老袁的燃眉之急。

文俊村社区“红微特”党员志愿者这两天一直在村组巡逻查看,当退伍军人马锋书记巡逻至18组一户独居老人家,发现老人屋后溢满了雨水,立即组织“红微特”党员志愿者和社区民兵帮助老人疏通排水,并对后续的工作做了安排。老人眼眶湿润了,连连表示感谢。

防汛抗洪就是一场硬仗,只有冲锋在前,切实担负起保障群众生命财产安全的责任,才能真正践行一个党员就是一面旗帜。

·彭姝珺 倪雯 俞慧娟·

兴仁镇

党员志愿队
奋战排涝第一线

连续多天的大雨,兴仁镇村居内沟塘水满,洞口堵塞,农田积水更为严重……兴仁镇及各村居的党员志愿队第一时间奋战在排涝、抢险的第一线。

近期连下暴雨,丁涧店村内多个河沟塘水位上升,党总支及时组织村干部、党员志愿服务队成员奋战在排涝、抢险第一线。由于占补平衡复垦施工时覆盖的熟土未压实,大雨将熟土冲刷后堵了洞口,再加上石块、砖头、树枝等杂物,洞口被堵得严实。村民任慰恒二话不说,直接下河,用手一边摸查洞口一边清理旁边杂物,通过数小时的努力,老任终于将洞口疏通,河水顺利排出。

21日凌晨的狂风暴雨将长林桥村富港路沿线多棵树木吹倒。19组组长姚汉彬得知消息后,携带弯锯冒雨到事发点,清理倒伏树木,途经现场的村民徐云圣立马停车到路边,协助姚汉彬一同清理。

阚家庵村第一书记陈忠,村支书羌栋灿带领班子成员、党员干部和村民代表冲在排水排涝的第一线。全村排查12处受灾点,及时联系人工机械,与时间赛跑。挖机开渠,人工铺管,最终排水顺畅。

·季永健·

五星村

“退役志愿军”
防汛排查守家园

近期,南通出现强降水过程,加之前期持续多日降雨影响,为切实做好极端天气的应对工作,20日上午,天生港镇街道五星村“防灾减灾志愿军”深入辖区内部开展防汛防涝排查工作。

上午一大早,在五星村辖区出现了一群“特殊”的人,他们着绿色迷彩服,冒着大雨,有人在查看河道口水流是否畅通,有人观察田间积水情况,年纪稍大并具有防汛经验的老同志还积极指导年轻干部防洪要点。原来,这群“特殊”的人正是五星村防灾减灾退役志愿军,他们主动要求到一线排查,希望能为家园做点贡献。本次排查重点关注辖区内重要路段、重点河道的水位情况,低洼易涝区重点检查排水设施等落实情况,特别针对独居老人、残疾人等特殊群体,退役志愿军一一入户,询问他们雨季家中是否有漏水现象,并现场查看房屋是否存在倒塌风险,耐心地向他们宣传雨季安全防范的重要性,告知他们一旦发现险情要第一时间联系村工作人员,必要时做好搬离准备。

“今年防汛任务很重,防疫也还不能放松,人手有些不够。”五星村退役军人服务站站长陆坡说,“五星村‘防灾减灾志愿军’以村退伍军人为主要班底,引入基干民兵、青年干部等志愿力量,成员基本都当过兵,有抗洪抢险经验,这时候要顶上去。”7月20日开始,他们穿上迷彩服,扛着退役军人防灾减灾队旗,来回在辖区巡逻排查,以军人本色守护家园。

·侯玉凤 任溢斌·

居民代表参与施工监督
老旧小区旧貌换新颜

“坑坑洼洼的路面变得平坦整洁了,一到雨天就要淹的小区现在再也不淹了,破旧的墙体变得绚丽多彩了,垃圾杂草被清理干净重新种了花草树木……小区环境现在变美,我们老年人可以跳跳舞,住得实在是舒心!”16日,当港闸区审计人员走进大南新村进行老旧小区整治工程审计时,社区居民纷纷称赞。

近年来,港闸区政府精心组织力量深入群众,征求居民意见,制定个性化的老小区整治改造方案。在改造过程中还邀请部分居民代表共同参与工程施工质量的监督。

2011年至今,港闸完成24个老旧小区整治改造和5个小区提档升级,涉及450余幢住宅楼,改造总建筑面积达110万平方米。通过对老旧小区的墙面、雨污水管道、道路、屋面、绿化、治安监控等实施改造,老旧小区的面貌发生了令人惊喜的变化,大大改善了居住环境,整治成效较为明显。下一步,该区还将积极助推老旧小区空中“蛛网”线路改造、加装电梯等落到实处,进一步提升小区品质。

·任溢斌 陈宏辉·

如东袁庄镇多措并举保障农民利益

“三位一体”新模式激发发展活力

近年来,如东袁庄创新“结算方法+集体经营+产业联盟”的“三位一体”新模式,推进农业发展,保障群众利益,为实施乡村振兴战略奠定坚实的基础。

创新结算方法,稳定土地流转

“我家本来有5亩3分地,一直以来都是我和老伴在种。去年春上儿子让我们别种地了,一来年纪大了,二来种地也没什么赚头,让我们去帮忙接送孩子上学,或者打临工。考虑再三,我们同意了。”朱庄村村民朱先生年近六旬,将家里的田地都流转出去后,老伴去照顾孙子,他在家打临工,人轻松了不说,年收入还不比种地少。

据了解,袁庄镇共有耕地面积65106亩,其中流转种植面积36868亩,占比57%,共有承包大户17家,最大的承包户流转土地6000多亩。

“去年秋收时,部分土地承包大户受到自然灾害、高租金及农业直接成本居高不下等压力,说不愿再继续租地了。这样一来,不仅影响其他承包

大户的积极性,还损害了农民的利益。我们就迅速召开村委会、种田大户和村民代表的座谈会,积极寻找解决办法。”朱庄村村委会主任丁佐明介绍,最终,确定在全镇推行浮动的“实物计租、货币结算”土地流转租金结算模式,即合理确定流转年限,建立流转双方“利益共享、风险共担”的土地流转关系,商定以每年600斤稻谷作为流转金,按照当年度国家公布的优质水稻收购托市价为计算依据,计算年度土地流转费,并严格根据政策要求,按照“谁种植、谁享受”的原则执行稻谷价差补贴。

丁佐明表示,该政策发布后,不仅提高了承包大户的积极性,也保障了流转方的利益,同时还合理优化了新型经营主体的经营成本。目前,这一土地流转租金结算模式已在袁庄镇11个村全面执行。

成立新型农场,兜底“弃田毁约”

然而,“浮动结算土地流转费”实施一段时间后,发现并不能完全控制

风险。一些经营不善、信用不高的承包大户,还是会“弃田毁约”现象。

“我们又再开讨论怎样才能进一步确保土地流转风险可控,发展村集体经济,调动村集体推行规模经营的积极性。”丁佐明说,袁庄镇在全镇推行组建土地股份合作社,并以此为依托,推动各村发展新型合作农场。

所谓的新型合作农场,是以村集体为经营主体,完善经营管理制度,明晰权属关系,明确经营方式与分配机制,稳步建立和培育新型合作农场的运营规范和经营能力。在可能出现“毁约弃田”现象时,新型合作农场要具备承担“接盘”任务的能力,为土地流转中群众的利益上一道保险。

截至目前,全镇11个村全部建成新型合作农场,经营面积达6887.7亩,实现了新型合作农场的全覆盖。去年秋收期间,朱庄村流转大户李某临时放弃承包土地145亩,朱庄村新型合作农场顺利承接,及时化解了弃田风险。此举既保障了农民的收益,又顺利化解了流转风险。

在新型合作农场生产经营过程中,政府制定指导政策、出台农资采购上限控制价,指导各新型合作农场通过快速采购通道,控制生产成本,激发村新型合作农场经营活力,发挥“领唱”效应。

发挥联盟效应,激发经营活力

近年来,袁庄镇巧妙发挥政府“指挥棒”作用,鼓励农企参与,激发新型经营主体的自身力量。袁庄镇党委书记胡俊说:“首要解决的难题就是降低农业生产成本,提升农产品品质。”

2019年5月,袁庄镇组建成立水稻全程机械化育秧产业服务联盟,由春晖家庭农场牵头,联合3家家庭农场共同参与组建,镇农业服务中心承担技术兜底,为全镇粮食种植大户及村集体经营提供水稻集中育秧服务,服务面积达10000亩。

2020年夏种时,市场供应的秧盘售价在8~10元/张,而育秧产业联盟的供应价格仅为3.6元/张,成本降低了不少。此外,‘机插秧’的育秧时间比传统‘旱直播’增加了20天,又因为集中收割,无形中延长了水稻的生长周期,水稻‘千粒重’增加6%,亩产增加10%,且生长周期延长,使得大米口感更好了。”潘林梅家庭农场负责人潘先生介绍,该服务联盟的成功组建,有效缓解了当前劳动力紧张的矛盾,提高了育秧的质量,降低了劳动力、育秧成本。

同时,袁庄镇打出“组合拳”,推动各村成立社会化服务联盟,通过联盟加强与新型合作经营主体、农机操作手、农民经纪人之间的联系与协作,通过联盟签订产前合同订单,形成了稳定的购销关系。·曹晓春 徐爱银·



危中抢机,海门开发区工业经济持续增长

上半年应税销售增幅在20%以上

今年以来,面对疫情不利影响,海门开发区多方发力,危中抢机,工业经济彰显强劲发展势头。1至6月,工业应税销售达到266亿元,同比增长20%。

大企业彰显支撑作用。1至6月,工业应税销售过亿的骨干企业达24家,完成应税销售101.75亿元(申报期),同比增长32%左右。特别是招商局重工、新品一铝业、海新船务等14家

企业,逆势而上,应税销售实现正增长。海螺水泥、万高药业、恒金复合、世泰实验器材四家企业目前入库税金已超两千万元,累计入库税金超一千万的企业有10家。

新增长点成为拉动经济逆势增长主要源动力。今年海门开发区共有20个新增应税销售2000万元以上的工业经济新增长点,计划全年可增加应税销售40亿元。1至6月

份,新增长点累计增加应税销售接近30亿元。

小微企业进规模成效明显。上半年,海门开发区通过扶持新企业、新项目达产达效实现小微企业进规模,目前已有多家招商局邮轮制造有限公司、江苏宝美钢管有限公司等6家企业进入规模,完成数量在海门各区域中位居第一。

科技创新提升企业竞争力。上半

年,海门开发区制定了《关于推进科技创新和人才发展的若干实施意见》,全区高新技术企业申报任务数64家,净增数31家,申报数已经完成下达任务;新增有效发明专利数75个,已经完成全年任务;武珞科技园已申报省级众创空间;新增创业人才项目任务数7个,目前在谈6个;入选省双创人才任务数8人,目前已经申报15人。·赵云飞 陈静·

新闻村强化党组织引领

创新党建+“四色”,推动高质量发展

业型村”等荣誉称号。

新闻村的学习机制不断健全,扎实推进主体教育,筑牢思想根基。通过党组织政治引领,激发党员责任感、使命感,发放入党纪念章、树立身边典型、组建党员纠纷矛盾调解队、唱响红歌,新时代中国梦演讲比赛,让红色精神在新闻村生根发芽。

“党建+民生长江”,紧扣平安亮色

家住新闻村的沈某,原本有一个美满的家庭。8年前,他结交了一伙不良青年,寻事滋事、非法拘禁他人,其被判刑有期徒刑4年6个月。2015年9月,沈某刑满释放,由新闻村对他进行帮教。天有不测风云,他的母亲突然中风住院,半身瘫痪。新闻村第一时间召集村干部围绕沈某家的情况开会讨论,除了治保主任定期上门了解情况外,另由挂组村干部对其进行心理疏导,并帮沈某和他的父亲就近就业。沈某对自己的人生重燃希望。

新闻村注重生态环境规范化治理,以“263”环境整治为总抓手,村域企业污水全部并网处理,长效管理、河长制建章立制,管理成效日益显现;加强治安综合治理,矛盾纠纷调处依法规

范,设立新闻村“基础网格”与“企业专属网格”,处理网格联动事件252个,调整纠纷40余起,在2019年度调解卷宗评比中获得二三等奖卷宗各一件,村内全年无重大民事案件。

“党建+和谐村风”,汇聚新闻暖色

新闻村“爱心企业家慈善捐款演出”成功举办3届,累计捐赠20余万元全部用于慈善救助,并把爱心送至千里之外的宁强,220名残疾人及低保户、重残户得到有效救助;自苏陕扶贫协作以来,新闻村积极响应上级号召,与宁强县二郎坝镇街道二郎坝村结成对子,自2018年9月结对以来,新闻村提供帮扶资金5万元,先后组织了5批爱心企业家赴二郎坝村考察慰问,与当地干部群众交流经验,辖区企业也纷纷解囊,捐赠钱物,扶持当地困难学生,改善当地基础设施建设。

新闻村打造“家门口的健身房”,目前已建立健全室外综合舞台、笼式足球场、多功能球场、乒乓球场、健身跑道、老年健身场、室内健身房和儿童乐园等健身设施,目前已开展各类运动会4次,每年公益组织青少年足球

夏令营,强健了青少年的体质,凝聚了人心;以民俗汇民心,积极开展各类活动,丰富新闻村民的精神文化生活。近几年来,先后涌现出爱心老人徐飞、全国无偿献血奉献奖金奖获得者钱春毅;疫情期间,新闻村民捐款捐物,30名志愿者筑牢“家门口的安全”,这些无疑汇聚成新闻村爱心暖流。

“党建+经济建设”,保障发展底色

近几年来,新闻村先后引入船舶企业、装备制造行业企业,目前,新闻村辖区企业65家,规模企业8家。2019年工业应税销售近5亿元,实现财政一般预算收入2300万元。累计3家企业成功申报“江苏省民营科技企业”。招商工作初见成效,提供有效招商信息6条。2019年新增注册企业59家,工业企业23家,服务业企业34家,个体户2家。自防疫阻击战打响以来,辖区企业纷纷鼎力支持。

不久前,新闻村获评“南通市高质量发展先进集体”。作为紧邻长江的村落,新闻村将在新的发展要求下,从小做起,依托长江、反哺长江,奋力跑出高质量发展的“新闻速度”。·王斐斌 任溢斌·